

新民营经济风采

长江日报、武汉市工商联主办

【开栏的话】

2017年春天,新民营经济之风吹拂大武汉的两江四岸,在市第十三次党代会期间,敢为人先的武汉人首次提出要发展新民营经济。6月的全市新民营经济发展大会,旗帜鲜明地提出:把武汉打造成新民营经济集聚地。武汉吹响发展新民营经济的号角。

充满传奇的时代,在“楚天第一繁盛处”,孕育了一大批优秀民营企业,一大批具有核心竞争力企业,为积累社会财富、创造就业岗位、促进经济社会发展,为大武汉复兴作出了重要贡献。

时代创造英雄,时代需要英雄,一个优秀民营企业

家成功的故事,就是一个鲜活的范例。为展示新民营经济风采,营造优秀民营企业健康成长环境,弘扬他们锐意进取、百折不挠的创新创业精神和履行责任担当服务社会的爱国精神,在全社会形成亲商、重商、敬商、爱商的良好氛围,本报和武汉市工商联今起联合推出《新民营经济风采》专栏报道。

不求“高大上”“美而全”,但求我们的笔触能揭示每位人物对象最闪光点的那一点。从今天开始,希望通过我们的笔耕,为新民营经济营造一片清新的发展天空而尽绵薄之力,更希望用他们的成功故事为您复制一份创业创富的摹本。如此,不负市委市政府之重托,不负江城人民之期盼。

占国内网络直播七成份额,聚合 2000 多家上下游企业

斗鱼在武汉造出一个新风口

记者文涛 通讯员刘森 罗乐 方辉

一个充满传奇的时代,两个 80 后,十年间实现三次跳跃,打造一个市值超过百亿元的网络直播“帝国”。

中国互联网行业中,斗鱼是一个现象级的存在。正如阿里巴巴之于杭州,斗鱼横空出世,令人们对孕育它的武汉刮目相看,而创造这一现象级存在的人,就是斗鱼直播的两位缔造者:创始人陈少杰和联合创始人张文明。

给中国视频直播探路

2008年,陈少杰和从深圳回到武汉的张文明对坐倾谈。两个年轻人对行业前途的看法惊人一致:身处金融海啸和资本寒冬的互联网即将迎来爆发的前夜。

凭借对互联网和游戏的敏感,他们初创“掌门人”对战平台。三年后,“掌门人”被游戏业领军企业盛大网络高价收购,他们收获了创业的第一桶金。

进入 2012 年,互联网行业卷土重来,风头更盛。已然热身的二人再战江湖,二次创业,他们要开拓游戏直播。视频直播在当年的中国还是一片空白,环顾四周,竟找不到同路人。在艰难与孤独的前行中迎来转机,2013 年底,奥飞动漫给了斗鱼 2000 万元人民币的天使轮融资。

就在斗鱼直播成立后不久,2014 年 8 月,美国的直播平台 Twitch 被亚马逊收购,仿佛一夜之间,国内资本市场突然明白了斗鱼直播的价值。

斗鱼直播开始爆发式增长。到 2016 年,斗鱼直播晚间高峰时段有超过 50000 位主播同时在线开播,现在这一数字达到了 20000,而现在每天在斗鱼直播开播的主播人数有近 10 万。

2016 年,斗鱼先后完成 1 亿美元和 15 亿元人民币两轮融资,成为武汉首家独角兽企业。中国视频直播之门由此打开,陈少杰、张文明和他们的同伴们也当之无愧地成为这一领域的探路人。

有人说,斗鱼只是运气比较好,赶上了风口。事实上,与其说“赶上”,倒不如说是斗鱼“造出”了这样一个风口。

直播平台的华丽蜕变

今年 8 月 8 日,九寨沟发生 7.0 级地震,斗鱼第一时间请四川电视台在平台上的“正能量”栏目进行直播,向全国网友通报真实的灾情和救援进展。

从“直播+”各种组合搭配到斗鱼嘉年华,从开设“正能量”栏目到成立“网红党支部”,适应时代需要,斗鱼在创新中逐步升华。

在“新技术”层面,斗鱼已申请国内外专利 1400 多件,包括 44 件 PCT 申请,其中 85% 是发明专利,申请数量居湖北省第二,荣获中国版权中心颁发的“2016 CPCC 十大著作权人”,为全省首次入选民营企业。在大数据云计算、直播版权保护、弹幕交互等领域初步形成专利布局网络。以斗鱼弹幕分流系统为例,可承载千万人同时在线的互动式交流,



陈少杰(左)和张文明 斗鱼供图

被众多国内外竞争对手模仿采用。

在“新产业”方面,斗鱼正在打造全国首个直播平台产业集群,用互联网链接实体经济,将直播产业链的上下游集中于武汉。目前,在斗鱼直播平台周围,集聚了 2000 多家企业,公司实现利税过亿,市值超百亿元的实绩,实现了中国真正意义上的第一个互联网直播产业集群。

关于“新业态”,斗鱼的内容涵盖了政务、警务、文化、公益、生活、电竞、娱乐、体育竞技、大众创业、万众创新等方面。

关于“新商业模式”,斗鱼打破原先垂直分布的产业链及价值链,重新组合产业要素,让“每个人的直播平台”成为现实。

时至今日,斗鱼在 IOS 应用商店最高排名 36 名,全球网站最高排名 96 名,月活用户近 2 亿,在网络直播领域占据国内 70% 的市场份额。

未来三年内,张文明表示,斗鱼公司目标是成为继 BAT 之后的中国互联网第四极。我们有理由相信,那是传奇的延续,而非神话的演绎。



黄鹤楼下诵经典迎中秋

伴着清风,吟诵诗歌,黄鹤楼下演绎诗中秋夜。28日晚,2017年第四届黄鹤楼歌诗汇举行,吸引560位观众前去观看。歌诗汇以《楚辞·九歌》为主题,用朗

读、吟诵、演唱、对白、讲述、歌舞等艺术方式,展现楚辞的优美。

记者王亚欣 通讯员江萌 摄影报道

咸宁国际温泉文化旅游节开幕

这个假日出游“香”约咸宁

本报讯(记者钟馨如)28日,湖北咸宁第九届国际温泉文化旅游节在武汉云旅游客厅开幕,从国庆黄金周开始,咸宁已准备好温泉马拉松、美食文化节等一系列活动迎接各方游客的到来。

现在的咸宁正是满城桂花香,“香约咸宁”欢乐游活动已启动,活动现场公布的“经典 6+1”旅游精品线路,包含咸宁下辖的咸安、通城、通山、嘉鱼、崇阳、赤壁 6 个县区的精品旅游线路和集中在咸宁市区的温泉景区特色产品。

咸宁市旅游委工作人员介绍,咸宁周边自驾 2 小时、

高铁 1 小时范围内城市的游客是目前到咸宁旅游的主力军,这部分人群以一到两日游为主,今年的旅游节也主推了不少相应的旅游产品。

11月,国际温泉文化旅游节将迎来活动高潮。11月11日开赛的温泉马拉松分为全程、半程和微型三种赛程,以适应不同长跑爱好者的需要。11月中旬的“咸宁味道美食文化节”将开展咸宁“八大碗”“八大厨”决赛和“咸宁八景”评比、展示,咸宁网络游戏大奖赛、“浪漫咸宁”温泉主题摄影大赛、“舞动香城”万人同跳广场舞也将同期举行。

约战吧!

“雀神”“棋王”争霸倒计时,赛点抢先看

“老当益壮赢四方”!经过短短十天的报名,侨亚社区雀神争霸赛收获了来自武汉三镇各大社区近千名老人的积极参与。社区赛开赛进入倒计时,届时会有哪些精彩之处?

看点一:坚持比赛公平公正

金秋时节的武汉天气逐渐转凉,但侨亚社区棋王雀神争霸赛的工作人员却一派热气腾腾的繁忙景象。这次大赛由湖北侨亚集团与长江日报百群联盟共同举办,雀神赛采用武汉“晃晃”的打法,参赛者抽签决定上场顺序,分组淘汰制,将严格遵循“公平、公正、透明”的原则,共同为大家创造一个和谐健康的比赛氛围。

看点二:麻友棋友汇聚,擦出激烈火花

距离开赛日子还有 10 天左右,侨亚工作人员已经在各大社区赛点开始了现场布置,醒目的横幅,现场小礼品……各项工作都在紧锣密鼓地进行着,报名参赛的近千名选手无疑是全市麻将的深度爱好者,借此机会,他们将同场竞技,以牌会友,谁能最终获得“雀神”的称号?让我们拭目以待!

看点三:赛事精彩,奖品丰厚

作为一档大型全民参与的文娱类比赛,赛事精彩紧凑,分为社区赛、大区赛、总决赛三个阶段,如果你够实力,价值不菲的出游体验等着你!总决赛冠军可获得价值约 5000 元的日本邮轮游,大区赛冠军可获得价值约 3000 元的浪漫泰国游,社区赛冠军可获得价值约 300 元的优选生活套餐一份。



已经报名的人注意啦!雀神赛 10 月 11 日开赛,比赛点如下:

【汉阳区】金龙社区、大桥社区、冰糖社区、五福里社区
【武昌区】戈甲营社区、红旗社区、四清里社区、东湖路社区、何家垅社区

准备好了吗?社区雀神赛报名已结束,大赛即将拉开帷幕!

接下来,棋王赛报名启动,机会不容错过!快快行动吧!

报名时间:【棋王赛】2017 年 10 月 9 日 - 10 月 18 日

报名方式:1、参赛者到侨亚居家养老服务中心报名,提交参赛报名信息后,即可报名成功;

2、长江日报读者可在长报指定人员处报名,提交参赛报名信息。

报名要求:1、参赛者年龄原则上不低于 50 岁不高于 75 岁,身体健康,75 岁以上需提交相关健康证明方可参赛;2、年龄低于 50 岁参赛者只能参与社区赛,不可参与大区赛和全市总决赛。

青山区钢都花园开展“榜样的力量”文艺演出 继续红色征程 始终不忘初心

9月28日上午,青山区钢都花园管委会举办了“红色征程,不忘初心”暨“榜样的力量”文艺演出。该活动作为钢都党委今年“红色引领计划”之精神引领“五个一”系列活动的最后一个活动,节目创作来自前期四个系列活动中发现的优秀共产党员、模范标兵的先进感人事迹。

“工人发明家”刘幼生自学完成高中、大学学业,通过实践总结钻研解决技术难题,凭着扎实的理论和实践获得了 120 多项技术创新成果。“拓荒农人”郑绍奇是北湖农场创建人之一,见证了北湖农场从无到有、从小到大的全过程。“女能人”刘涵清更是武钢的第一位女工程指挥长,先后被授予多个先进个人和劳动模范称号,是武汉“十大女能人”。这些优秀党员还包括孙振涛、胡昇、程汉生等一系列具有爱岗敬业精神的“钢铁人”。

通过几个月的努力,钢都党委将这些真人真事融入原创文艺作品中,编排了曲艺说唱《工人发明家 刘幼生》、湖北说唱《女能人 刘涵清》、群口快板《红色记忆 钢铁人》等节目,发挥正能量的带动作用。同时加入湖北慢板《武汉 每天不一样》、歌舞《为祖国干杯》展现武汉大城崛起之势,演出活动中还设计了小品、魔术等趣味环节,从日常生活中看武汉人、看武汉精神。钢都党委从今年年初即实施“红



钢都花园居民观看“榜样的力量”文艺演出 张湘英 摄

色引领计划”,始终坚持精神引领与行为引领并重。一方面,通过“五个一”(一批“飘扬的旗帜”典型人物评选,一系列“钢铁故事会”巡讲,一套“红色记忆老照片”巡展,一群“核心价值观”先进引领,一场“榜样的力量”文艺演出)的活动推进辖区内“钢铁精神”正能量的宣传,实现精神引领;另一方面,通

过“三个集结”(集结队伍、集结服务、集结活动)的举措搭建党员为民服务平台,实现行为引领。通过双重引领,激发辖区居民党员共同投入到社区的建设和发展中,为建设“美丽幸福新钢都”共同努力,为青山区“一区三城”建设贡献力量,更为党的十九大大胜利召开献礼。(文/杨洪)